
Конспект досуга для младших - средних групп. 

Вечер загадок «Кто, где живет?» 
Цель: повысить эмоциональный тонус детей. 

Задачи:  

1. Закрепить умение отгадывать  загадки; 

2. Активизировать словарный запас детей; 

3. Воспитывать отзывчивость, сопереживание, желание прийти на помощь.  

Оборудование: игрушки: ёжик, лиса, зайчик, волк, белка, медведь, свинья, корова, олень, 

коза, лошадь, собака, кошка; куклы: лесовичок и фермер. Музыкальное сопровождение 

«Зарядка для зверят», «Зайка серенький сидит», «У оленя дом большой», «Шла коза по 

лесу», фоновая музыка леса. 

 

Ход мероприятия: 

 

Хранительница леса: - Здравствуйте ребята! Я хранительница леса, хочу пригласить вас на 

прогулку. Вы не боитесь идти со мной в лес? Тогда отправляемся в путь. Закройте все 

глаза, повернитесь вокруг себя три раза «Крибли-крабле-бум». Можете открыть глаза, вот 

и оказались мы в сказочном лесу. ( фоновая музыка леса). В лесу живет старичок -

лесовичок 

Заходит Лесовичок: - Ой, ой! Что же я наделал, старый ….. что же мне теперь делать, как 

зверятам теперь быть? 

Хранительница леса: - Здравствуй старичок Лесовичок! Что случилось у тебя? Ты толком 

все расскажи, а мы с ребятами тебе всегда поможем. 

Лесовичок: - Ой, помогите мне ребята! Я всех животных перепутал. У меня в лесу и 

домашние животные и дикие звери живут. Забыл, забыл, кто должен в лесу жить! Мне 

нужно всех вернуть на свои места. 

Хранительница леса: - Не переживай старичок Лесовичок! Давайте с ребятами сначала 

разберемся кто такие домашние животные? Почему их так называют? Каких домашних 

животных вы знаете? 

А кто такие дикие животные? Каких диких животных вы можете назвать. 

А загадки вы умеете отгадывать? Ну что старичок Лесовичок сейчас разберемся кто у тебя 

в лесу потерялся. Готовы? Тогда начинаем! Старичок Лесовичок загадывай загадку. 

Лесовичок: 

1. Хитрая плутовка, 

Рыжая головка, 

Хвост пушистый — красота! 

Как зовут её? 

(Лиса) 

Хранительница леса: - Молодцы! А лисичка какая? 

Дети: (рыжая, хитрая и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где она живёт? 

Дети: (в лесу). 

Саша положи лисичку в обруч с лесом. 

Лесовичок: 

 А теперь следующая загадка: 

2. У меня есть к вам вопрос - 



Кто испачкал рот и нос? 

Кто в луже целый день сидит? 

Хрюкая и жиром заплывая, 

Подскажите мне друзья - 

Как зовут её – 

Дети: (свинья) 

Хранительница леса: 

Молодцы! А свинья какая? 

Дети: (розовая, толстая и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт свинья? Дети: (в сарае, в хлеву). 

Артём положи свинью в обруч с домом. 

Лесовичок: Отгадайте эту загадку. 

3. Комочек пуха, длинное ухо, 

Прыгает ловко, любит морковку. 

Дети: (Заяц) 

Хранительница леса: 

Молодцы! Зайчику мы помогли, узнали его имя. А зайчик какой? 

Дети: (трусливый, зимой  белый, летом серый) 

Правильно! А кто из вас знает где он живёт? 

Дети: (в лесу). 

Света положи зайчика в обруч с лесом.  

Лесовичок: Ребята, давайте поиграем с зайчиком, он так любит играть у меня в лесу. 

Игра «Зайка серенький сидит» 

Лесовичок: 

А теперь следующая загадка: 

4. Каждый вечер, так легко, 

Она даёт нам молоко. 

Говорит она два слова, 

Как зовут её – 

Дети: (Корова) 

Хранительница леса: Молодцы! Корове мы тоже помогли, узнали её имя. А корова какая? 

Дети: (большая, рогатая и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт корова? 

Дети: (в сарае или в хлеву). 

Алёша положи корову в обруч с домом.  

Лесовичок: 

А теперь следующая загадка: 

5. Лапу кто зимой сосёт? 

А ещё он любит мёд. 

Может громко зареветь, 

Как зовут его? 

Дети: (Медведь) 

Хранительница леса: 

Молодцы! Медведю мы тоже помогли, узнали его имя. А медведь какой? 

Дети: (большой, косолапый и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где он живёт? 



Дети: (в лесу). 

Вадим положи медведя в обруч с лесом. 

Лесовичок: А теперь следующая загадка: 

6. Дружбу водит он с лисой, 

Для других ужасно злой. 

Всё зубами щёлк да щёлк, 

Очень страшный серый. 

Дети: (Волк)  

Хранительница леса: 

Молодцы! Волк мы тоже помогли, узнали его имя. А волк какой? 

Дети: (злой, серый и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где он живёт? 

Дети: (в лесу). 

Дима положи волка в обруч с лесом.  

Лесовичок 

7.Он других не обижает. 

Ест траву, в лесу гуляет, 

Но ветвистыми рогами 

Может справиться с волками! 

(Олень) 

Хранительница леса: 

Молодцы! Оленю мы тоже помогли, узнали его имя. А олень какой? 

Дети: (большой. гордый, сильный, быстрый и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где он живёт? 

Дети: (в лесу). 

Коля положи волка в обруч с лесом. Давайте и с оленем поиграем. 

Игра «У оленя дом большой» 

Лесовичок: 

8. Рыжая, пушистая 

На ёлочке живёт. 

Крепкими зубками 

Орешки грызёт. 

Дети: (Белка) 

Хранительница леса: 

 Молодцы! Белке мы тоже помогли, узнали её имя. А белка какая? 

Дети: (Рыжая и т. д.) 

Дима положи белку в обруч с лесом, ребята, послушайте следующую загадку: 

9. У порога плачет, 

Коготки прячет, 

Тихо в комнату войдет, 

Замурлычет, запоет. 

Дети: (Кошка) 

Хранительница леса: 

Молодцы! Кошке мы тоже помогли, узнали её имя. А кошка какая? 

Дети: (ласковая, мягкая, пушистая.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт кошка? 



Дети: (Дома) 

Вероника положи корову в обруч с домом.  

А теперь следующая загадка: 

Лесовичок: 

10. Я спокойный и упрямый,  

В стаде главный я пока.  

С мягкой шерсткою кудрявой,  

С завитком ношу рога. 

Дети: (Баран) 

Молодцы! Барану мы тоже помогли, узнали его имя. А баран какой? 

Дети: (рогатый, упрямый и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт баран? 

Дети: (в сарае, в хлеву) 

Юля положи барана в обруч с домом. Ребята, у нашего барана есть друг козлик и они 

очень любят играть в одну игру, давайте и мы с ними поиграем. 

Игра «Шел козел по лесу» 

Лесовичок: А теперь следующая загадка: 

11. Недотрога, весь в иголках, 

Я живу в норе, под елкой. 

Хоть открыты настежь двери, 

Но ко мне не входят звери. 

Дети: (Ёж) 

Хранительница леса: 

Молодцы! Ежу мы тоже помогли, узнали его имя. А ёж какой? 

Дети: (маленький, колючий и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где он живёт? 

Дети: (в лесу). 

Игорь положи ежа в обруч с лесом. 

Лесовичок: Ребята, ежик хочет вместе с вами сделать зарядку. Вы делаете зарядку по 

утрам? Давайте и ежика научим и всех зверей леса. 

Зарядка для зверят . 

 Лесовичок: А теперь следующая загадка: 

11. Чемпионка в быстром беге, 

Я порой вожу телеги. 

Дядя конюх мне принес 

Воду, сено и овес. 

Дети: (Лошадь) 

Хранительница леса: 

 Молодцы! Лошадке мы тоже помогли, узнали её имя. А лошадь какая? 

Дети: (большая, сильная и т. д.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт лошадь? 

Дети: (В стойбище, в сарае) 

Вероника положи лошадь в обруч с домом.  

Лесовичок: 

А теперь следующая загадка: 

12. Человеку верный друг, 



Чутко слышу каждый звук. 

У меня отличный нюх, 

Зоркий глаз и острый слух. (Собака) 

Хранительница леса: Молодцы! Собачке мы тоже помогли, узнали её имя. А собака какая? 

Дети: (верная, быстрая.) 

Правильно! А кто из вас знает где живёт собака? 

Дети: (Дома) 

Вероника положи собачку в обруч с домом. 

Старичок Лесовичок : Ребята, поиграем с нашим псом?  

Игра «Вот лежит лохматый пес» (сначала девочки, потом мальчики). 

Лесовичок: Ребята, мы вспомнили имена всех наших животных. Мне кажется они очень 

рады и благодарны нам за помощь. А как я уж вам благодарен. Спасибо вам огромное. За 

то, что вы такие отзывчивые - вам угощение (грибочки).  

Хранительница леса: До новых встреч друзья! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Хитрая плутовка,                                                 

Рыжая головка, 

Хвост пушистый — красота! 

Как зовут её? 

(Лиса) 

2. У меня есть к вам вопрос - 

Кто испачкал рот и нос? 

Кто в луже целый день сидит? 

Хрюкая и жиром заплывая, 

Подскажите мне друзья - 

Как зовут её – 

Дети: (свинья) 

3. Комочек пуха, длинное ухо, 

Прыгает ловко, любит морковку. 

Дети: (Заяц) 

Игра «Зайка серенький сидит» 

4. Каждый вечер, так легко, 

Она даёт нам молоко. 

Говорит она два слова, 

Как зовут её – 

Дети: (Корова) 

5. Лапу кто зимой сосёт? 

А ещё он любит мёд. 

Может громко зареветь, 

Как зовут его? 

Дети: (Медведь) 

6. Дружбу водит он с лисой, 

Для других ужасно злой. 

Всё зубами щёлк да щёлк, 

Очень страшный серый. 

Дети: (Волк)  

7.Он других не обижает. 

Ест траву, в лесу гуляет, 

Но ветвистыми рогами 

Может справиться с волками! 

(Олень) 

Игра «У оленя дом большой» 

8. Рыжая, пушистая 

На ёлочке живёт. 

Крепкими зубками 

Орешки грызёт. 

Дети: (Белка) 

9. У порога плачет, 

Коготки прячет, 

Тихо в комнату войдет, 

Замурлычет, запоет. 

Дети: (Кошка) 



10. Я спокойный и упрямый,  

В стаде главный я пока.  

С мягкой шерсткою кудрявой,  

С завитком ношу рога. 

Дети: (Баран) 

11. Недотрога, весь в иголках, 

Я живу в норе, под елкой. 

Хоть открыты настежь двери, 

Но ко мне не входят звери. 

Дети: (Ёж) 

Зарядка для зверят. 

11. Чемпионка в быстром беге, 

Я порой вожу телеги. 

Дядя конюх мне принес 

Воду, сено и овес. 

Дети: (Лошадь) 

12. Человеку верный друг, 

Чутко слышу каждый звук. 

У меня отличный нюх, 

Зоркий глаз и острый слух. (Собака) 

Игра «Вот лежит лохматый пес» 


